

那年暑假的福智大專青年生命成長營

湯朝景 2010.8.3, 2012.9.20 修, 2013.8.15 修

前言

「2009 年福智青年暑期大專營」讓我在最後的學生生活中劃下最紅和最可怕的句點。「紅的傳言」在檯面下偷偷地流傳，可怕的道家思想讓凡人深感知之甚淺。

背景

2007 年第一學期的雲科大電機系週會，華碩電腦的曾經理到校演講，我精彩地應答「我是誰」的問題令全場大學生為之興奮、拍手、狂叫，當然也令與我相同一間實驗室的研究生對我產生了妒嫉和排斥。

當時他正在請某位正在現場的大學生提出問題，然而那位大學生不知如何回應，我知道現今多數大學生只學習本職學能，對「道」的認識程度如同幼童一般的無知。我當下不想看到那冷場的狀況，接著幫忙應答，開場白的回應語氣是正經的佛學知識加上中場的 RAP，當然在動作上帶入了一點相聲身段(you see, it is good for relaxing)；『[唸詞]…未曾生我誰是我，既已生我我是誰。[RAP]誰誰我我誰是我，我我誰誰我是誰。…』；接下來是問：「你在哪？」，答覆：「…在地球上的某一點，在宇宙三度空間中的一個點上。…」。某位研究生偷偷錄下在這之後的對話，幾天後我才知道被偷錄了，只可惜他錯過了最精彩的前段。這段影片在 (PDF 附件)：



華碩電腦業務總經理曾鏗聲vs阿湯哥01.3gp



華碩電腦業務總經理曾鏗聲vs阿湯哥03.3gp

暑假前夕

在福智青年社團打滾多年的研究生提議參加暑期大專營，可以學到很多事情(你們不怕被我問倒，我還會不敢去嗎?)，這也是學生生活中最後的暑假，不要放棄最後的機會；這位仁兄叫清禾，他的學弟和我是同屆的同學，希望我和他一起報名、一起參加。

大專營

聽說今年報名人數很多，以往只有兩梯次，這次多了一梯次，還要跑到遠東去，真是好遠；這位同學為了趕報告臨時決定不去，變成我自個兒坐車。

一小本的《新約聖經(和合本)》讓我渡過了無聊的演講時間，也終於讓我讀完了(親身受到了社會大學嚴重的殘害，在這時期研讀《史記—本紀(注本)》、《道德經(注本)》、《六祖禪經》等，旨在令自己看清社會惡劣的事實面貌，另外參與基督徒的學生聚會)。

我們這群學生的大領隊是我們電機系的系辦小姐，參加福智的年資和帶團經驗成反比，她的處女秀還真的是放不開。一不小心我就在第一天的自我介紹令人心生歡喜、印象深刻、滿堂喝采；站在一旁的系辦小姐卻是冷汗直流、聲音發抖。唉～開場的時候不是有講說要大學生 SHOW 一下來介紹自己的嗎？幹嘛一付小姑獨處的模樣啊。為了避免麻煩，我隨後成了待宰的小乖羊，那些大學生要我再上去說說話(搞笑?)，我就推開了；你看那系辦小姐的臉真的是有夠僵硬，有可能會誤會(我要追她? *God, help*

me!)。

最終的高潮

各團成員推派代表上台發表幾日來的心得，最後由福智的掌門法師總結：「…各位有需要幫忙的地方，隨時可以提出來，我們都願意幫忙…」(後來據知這是他第一次說出這句話，他事後也覺得是已故的老法師加持)。我抓住了機會，大聲說出：「我現在就需要幫忙！」，隨後走到講臺前；首先我以不是問題的問題來起頭，再來為某位學生提起讀《清淨經》之前必讀《道德經》，又提《新約聖經—啟示錄》的字句來讓基督學院的學生反思輪迴是否存在，否則被封為王的使者在一千年之後不再為王(永恆的天使?)。突然，我被打斷，時間不多，正氣加持之下我又說了：「再給我十秒鐘，…博大精深，一門深入。」。

隨團老師的誤判

回到位子上，看到一位同校的老師神情不悅地走向我，開頭就在數落我的不是，說：「你是有什麼不滿嗎？這幾天來的問題讓你覺得法師回答不夠好嗎？」，我對這不明所以的老師動怒，之所以動怒是這位女老師參與福智多年，竟然連我的動機和用意是什麼都看不明白，真的是修外沒修內、看表不見裡，我這樣對她說：「你是在責怪我嗎？你以為我真的是要問問題嗎？」。回校後，問知情的同學在那之後的狀況，他表示知情的老師在回程的車上在講《道德經》和《菩提道次第廣論》的中段非常相似；那帶團的系辦小姐和老師在人群離開之後向那法師表示歉意，但法師沒介意(我說，她們有什麼可道歉的，我本身也沒有必要向任何人對這事道歉，看清這事緣起緣滅的人必然明白箇中之理)。

炸彈乎

回程時，聽到兩位小妹小聲說我是炸彈。哈哈，為啥沒有把他們炸死，炸昏好了，這樣最好上下其手。呼呼！她們要學的還多著呢！這青年成長營的幾日講課還沒讓這些學生完全了解真理，這些課程還是表淺的功夫，如果沒有提醒他們就會誤導他們只做表面的善事，而忘了那裡頭的善心，如此就成了偽善。爾後的青年成長營最好再加入《弟子規》的研究課程，何為善？何為惡？善有大善、小善、善偏惡，這些都要講啊。